

## М КРИМИНАЛ

### НЕ ДАЛИ ПОХМЕЛИТЬСЯ

Невероятное разочарование испытал двадцатилетний Борис Н., задержанный ранним утром в магазине «Седьмой континент» на Новочеркасском бульваре при попытке вынести из торгового зала бутылку виски «Чивас Ригал». Охранник, заметивший кражу дорогого напитка, вызвал наряд милиции вневедомственной охраны УВД Юго-Восточного округа столицы. Любитель виски, пойманный с поличным, сопротивляться был не в силах. По факту кражи заведено уголовное дело, вор доставлен в ОВД «Марьино».

### САМ СЕБЯ НАГРАДИЛ

Менеджер по продажам одного из крупных столичных центров по торговле радиоаппаратурой и бытовой техникой решил, что достоин лучшей участи. Он выписал покупку в кредит с доставкой на дом товаров на сумму 250 тысяч рублей. Причем адрес и имя заказчика придумал сам, а домашний кинотеатр и музыкальный центр отправил к себе домой...

Уже на следующий день машина с фирменным знаком магазина остановилась у подъезда указанного дома. Грузчиков встречал счастливый хозяин. Он расплатился в заказ-наряде, поблагодарил за работу и закрыл дверь. С тех пор менеджера никто из сослуживцев не видел.

Как считает начальник уголовного розыска ОВД «Даниловский» Александр Семенович, в конце концов горе-менеджера найдут. Остается только гадать, зачем молодой человек пошел на преступление, которое наверняка испортит ему жизнь.

### КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА

Обычно под словосочетанием «контрольная закупка» подразумевается проверка рыночного или магазинного товара. Теперь к этому торговому понятию добавилось новое значение. Контрольную закупку производят и милиционеры, если они хотят доказать притонсодержание или занятие проституцией.

Так оперативники ОВД «Кузьминки» вышли на притон, где круглосуточно можно было найти себе партнера для интимных услуг. Сыщики позвонили по телефону, номер которого указан в одном из мужских журналов. Как водится, служивым ответила бабушка-диспетчер. Она приняла заказ, записала адрес, уточнила требования клиентов и обещала подослать «нежный товар» в оговоренные сроки.

Вскоре в гостиницу на Юго-Востоке Москвы подкатила машина с ночными бабочками. Когда девицы в сопровождении охранника-водителя поднялись в номер, их уже ждали милиционеры. Две путаны и сопровождавший их приезжий из Молдавии задержаны. Девицам грозит штраф в соответствии с нормами административной ответственности, а в отношении молодого человека возбуждено уголовное дело по факту организации притона для занятия проституцией.

### ВСЕ НАЧАЛОСЬ С ЧАЯ

Сыщики МУРа задержали мошенницу, которая ухитрилась продать квартиру вместе... с хозяйкой. Аферистка вошла в доверие к пенсионерке-москвичке, проживающей в отдельной благоустроенной квартире. Женщины подружились, любили вместе попить чайку, поговорить о жизни, обсудить новости.

Правда, мошенница, запивая сладкую карамельку душистым чаем, не упустила главного. Вскоре в ее распоряжении оказался паспорт знакомой. А уже через месяц она нашла покупателя на квартиру, получила с него \$70 тысяч и была такова. О том, что ее квартира продана, пенсионерка с удивлением узнала от нового «хозяина» жилья. Впрочем, не меньшее удивление выразил и мужчина, выложивший кругленькую сумму неизвестно за что...

Когда мошенницу задержали, денег при ней уже не нашли. Выяснилось, что по поддельному паспорту она переформировала на себя чужое жилье, а затем благополучно его продала. Сейчас махинаторша - уроженка Пензенской области - сидит в следственном изоляторе и «вспоминает», куда же она положила \$70 тысяч.

Сотрудники Управления ФСБ по Москве и Московской области совместно с коллегами из Тулы и управлением по борьбе с организованной преступностью ГУВД столицы разгромили банду выходцев из Пакистана, поставившую на поток переправку нелегалов из Юго-Восточной Азии в Западную Европу. Похитив девятерых граждан Индии, подвергая их пыткам и издевательствам, преступники пытались получить у родственников жертв \$36 тысяч.

### МАСТЕР МИСТИФИКАЦИИ МАКСУД БАТ

- Передвигаться цепочкой, пригнувшись, - инструктировали похищенных бандиты. - От тропинки ни шагу. Метрах в трехстах отсюда «колючка» начинается. В ней дыра. Пролезете через нее - и вы в Польшу. Мы по паспортам пройдем через пограничников. А вы прячьтесь в сарай. Без нас никуда не вылезайте. Иначе суд и тюрьма...

Этот разговор велся не где-нибудь на границе Белоруссии. До нее нужно было ехать и ехать. Действие происходило рядом с поселком Крапивка в Тульской области. Бандиты нашли заброшенное производство, вокруг которого сохранилось ограждение из колючей проволоки, и представили узкую тропку, проложенную местными жителями, как окно через границу с Польшей.

Только не подумайте, что похищенные были слабоумными или наивными простаками. Просто в их положении сориентироваться было практически невозможно. Без знания языка, без паспортов, которые похитители предусмотрительно отобрали, запуганные и замерзшие, они вынуждены были верить на слово. Другого выхода у них не было.

Чтобы хоть немного понять, в каком положении оказались жертвы, представьте на мгновение себя где-нибудь в деревушке штата Пенджаб миллиардной Индии, с ее диалектами и непонятными нам традициями, жарой и джунглями... Представили? У индусов, попавших в заснеженную Тульскую область, ощущения были примерно такими же.

Символично, что когда сотрудники ФСБ освободили пленников (у одного из них врачи обнаружили позже начальную стадию гангрены), то услышали вопрос: «Где мы находимся? Что это за государство?» И когда контрразведчики объяснили индусам, что их держали в обыкновенной квартире города Тулы, пленники были поражены. Они-то считали, что давно уже перебрались в Польшу.

Руководитель преступной группы Максуд Бат вообще оказался человеком с богатой фантазией и большим мастером мистификаций. Он, например, придумал маленькую хитрость, которая позволила ввести в заблуждение родственников пленников. Бат купил сим-карты мобильных телефонов Белоруссии и Польши. Поэтому, когда пленники звонили с его мобильного, то собеседники думали, что переправка нелегалов идет по плану. Ведь на определителе высвечивались коды белорусских и польских телефонов.

Бат был лидером группы, ее мозговым центром и мотором. Он внушал пленникам, что рыпаться бесполезно. У него, дескать, все схвачено. Отчасти это было так. Бат имел знакомых в правоохранительных органах и нередко выполнял некоторые поручения земляков, которые обычным иностранцам не по плечу. Собственно и попался-то он уже после того как влиятельные заступники были выдворены из милиции.

### КОМУ ПОМОГАЕТ ЛОББИ?

Группа Бата занималась организацией незаконной пере-

правки жителей Пакистана, Индии, Бангладеш и других стран через территорию России, Украины и Белоруссии в Западную Европу уже давно. Бат, женившийся на москвичке и имевший российское гражданство, был практически неуязвим для правосудия. Удивительно, но факт: уголовным законодательством РФ не предусматривается наказание за репривозку людей за границу. За эти действия нет даже административного наказания. Чем объяснить такой казус?

Но вернемся к группе Бата. Поначалу он действовал аккуратно. Бат спокойно вел свой бизнес, пользуясь прорехами в законодательстве. Каждый переправленный на Запад человек приносил небольшой, но стабильный доход. Однако аппетит приходит во время еды. И пакистанцу, обраставшему связями, пользующемуся авторитетом у бывших сограждан, стало казаться, что пора перестраиваться.

Вскоре к сотрудникам оперативных служб стали поступать сведения о разбоях, со-

Когда ФСБ занялась проблемой, помогли старые наработки. Связи Бата и его команды были хорошо известны. Контрразведчики действовали аккуратно, тщательно документировали все переговоры и встречи подозреваемого. Впоследствии это помогло наконец воздать должное Бату и его помощникам.

Девятерым индусам обещали надежный транзит через Россию в Германию. В Москве они попали в сети Бата. Тот решил с гостями не церемониться. Сначала он вывез их в Крапивну, продержал там несколько дней, а затем переправил в другую деревню в Щёкинском районе, инсценировав переход границы с Польшей... Для завершения транзита каждому из индусов предлагалось выплатить Бату по \$4 тысячи. Похитители давали пленникам возможность связаться по телефону с родственниками или друзьями.

времени даром не теряли. По вечерам они устраивали веселые застолья с участием местных красавиц. Все расходы фиксировались в тетради, так что оперативники смогли воссоздать детали быта группы Бата. Когда у пленников от антисанитарных условий появились признаки чесотки, похитители не нашли ничего лучше, чем самостоятельно делать им инъекции. При этом ни у кого из них не было никаких медицинских познаний...

Переугнанные насмерть родственники и друзья искали любую возможность выкупить пленников. Вымогатели предлагали два пути передачи денег. Первый - перевод по системе «Вестерн Юнион». Второй путь - через «черный ход», то есть передача из рук в руки при встрече. И хотя сотрудники ФСБ предупреждали, чтобы родственники не спешили с выплатой денег (к тому времени местонахождение банды и пленников было установлено), вымогатели успели получить почти \$8 тысяч в Москве и Польше.

Задержание вышло настолько неожиданным, что похитители довольно долго не могли прийти в себя. Зато пленники радовались освобождению, как дети. Правда, одну из жертв похищения пришлось немедленно отправить в больницу. Да и другие были не в самой лучшей физической форме. Для индусов, одетых в кроссовки и спортивные шапочки, приключение в морозной российской глубинке, останется печальным событием на всю оставшуюся жизнь.

Следствие вела Кузьминская межрайонная прокуратура. Несмотря на старания подельников Бата развалить дело, суд вынес достаточно строгий приговор. За похищение людей «с применением насилия, опасного для жизни и здоровья, и с угрозой применения такого насилия, с применением предметов, используемых в качестве оружия, в отношении двух и более лиц, из корыстных побуждений» Максуд Бат был приговорен к десяти годам лишения свободы. Подельник Бата Халид Надим получил девять лет пребывания в исправительной колонии строгого режима.

Третий участник группы, Заман Камар Абдул Каюм, несмотря на его помощь правоохранительным органам в период предварительного следствия, на суде повел себя совсем по-иному. Вместо раскаяния в содеянном он выступил со своими друзьями заодно. Заман обвинил во всем сотрудников органов госбезопасности и милиции... Увы, такая позиция ему не помогла. И судья вынес ему приговор: восемь лет отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор суда еще не вступил в законную силу. Адвокаты осужденных подали кассационную жалобу в расчете на смягчение приговора. Она будет рассмотрена в Московском городском суде в ближайшее время. Но никто из знакомых с обстоятельствами дела не сомневается в справедливости и логичности приговора.

Несмотря на утешительный итог дела, вряд ли у кого-нибудь есть сомнения, что криминальный транзит продолжится. Правда, сейчас ходят упорные слухи, что законодатели смогут наконец-то вернуться к изучению документов, направленных на изменение уголовного законодательства в этой области. И нелегальная эмиграция станет, как и во всех цивилизованных странах, одним из уголовно наказуемых деяний. Если это произойдет, то можно не сомневаться: в победе над тайным лобби дело Бата сыграло отнюдь не последнюю роль.

## КРИМИНАЛЬНЫЙ



## ТРАНЗИТ

Оперативники ФСБ, привыкшие работать с фактами и конкретными свидетельствами, не подтверждают существование некоего лобби. Но чем еще объяснить, что, несмотря на очевидный провал в нынешнем УК, никаких поправок в отношении нелегалов туда не вносят? В Белоруссии, например, подобная деятельность с недавних пор стала противозаконной и уголовно наказуемой.

Специалисты подсчитали, что нелегальная эмиграция по доходности занимает не последнее место в криминальном бизнесе. В России, по самым скромным подсчетам, находится более полутора миллионов нелегалов. Нужно ли объяснять, что они обслуживают теневую экономику, выгодны работодателям, так как дешевы и бесправны, но при этом трудоспособны и мобильны. Любопытно, что нелегалами довольны и многочисленные авиакомпании, берущие на борт пассажиров в один конец. Ведь платят они за билет туда и обратно. В среднем такие чартеры приносят до \$30 тысяч с рейса. И практически никто и никто не требует возвращения денег.

Вершаемых группой неких пакистанцев. Они напали на индусов, прилетавших в аэропорт Шереметьево. Двух налетчиков удалось изобличить, один из них был осужден и выдворен из России. Но Бату, который подозревался в нападении, удалось избежать уголовной ответственности. На какое-то время он затих. А вскоре появился в новой роли - организатора получения въездных американских виз. Правда, и здесь бизнес не развился. Документы оказались фальшивыми...

Была и другая информация. Из оперативных источников стало известно, что четверо нелегалов-пакистанцев были похищены в Москве. Их освободили лишь после того как родственники переслали из Германии назначенные отступные. Задokumentировать это преступление не удалось. Группа Бата оставалась неуязвимой.

### ДЕНЬГИ «ЧЕРНЫМ ХОДОМ»

О похищении девятерых граждан Индии стало известно из нескольких источников. Информация поступила от родственников и знакомых потерпевших.

Вот, например, фрагмент протокола допроса Сатвиндера Сингха, знакомого одного из похищенных. Запись разговора, приобщенного к уголовному делу, передана Генпрокуратуре РФ управлением уголовной полиции Гамбурга:

«Я говорил с Дильбагом Сингхом. Он очень нервничал. Он сказал, что находится в переполненном помещении под дулами пакистанцев. Он просил, точнее требовал, немедленно выслать деньги, чтобы его освободили. Сингх сказал, что если денег не будет, то его застрелят».

Девять человек оказались в малогабаритной комнате, в антисанитарных условиях, без нормальной пищи и даже света. Шторы в комнате открывать не разрешалось... О том, что пришлось пережить пленникам, можно судить по такому факту. Религиозные ограничения не позволяют похищенным есть мясные и молочные продукты. Но, по словам освобождавшего индусов офицера ФСБ, несчастные были настолько голодны и истощены, что буквально набросились на мясо и молоко.

Между тем сами похитители в ожидании прихода денег